

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 198
ВТОРНИК
4
ОКТЯБРЯ
1955 г.

Цена 15 коп.

Побеждать. Собрание молодежи Москвы, посвященное 35-летию со дня выступления В. И. Ленина на III съезде Комсомола. (1 стр.).
Возвращение В. М. Молотова в Москву. (1 стр.).
Накануне перекрытия Волги. (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: Повысить

уровень руководства цеховыми парторганизациями. (2 стр.).
М. Могиллин. Путейцы — отличники Волжского бассейна. (2 стр.).
Трибуна передового опыта. Н. Ручьев. — Мастер своего дела. (3 стр.).
Н. Кальнова. — У нас в дружине. (3 стр.).
Празднование шестой годовщины КНР. (4 стр.).

Токарь Иван Карпов

НАРОДНОЕ хозяйство нашей страны неуклонно идет в гору. Советский народ, осуществляя решения июльского Пленума ЦК КПСС, добивается все новых и новых успехов в борьбе за технический прогресс, за дальнейшее повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции.

В стране ширится социалистическое соревнование в честь предстоящего XX съезда Коммунистической партии. Вместе со всем советским народом за достижение новых успехов в промышленности борются и машиностроители.

Активно участвуя в социалистическом соревновании, многие машиностроители добились выдающихся результатов в работе, подсказывают возможности резкого повышения производительности труда. К числу таких передовиков относятся и Иван Иванович Карпов — токарь инструментального цеха гидротурбинного завода.

Имя комсомольца Ивана Карпова широко известно не только инструментальщикам, но и всему коллективу завода. Над его станком висят два выпела: на одном из них написано «Лучший токарь завода», на другом — «Лучшему рабочему инструментального цеха».

С мая текущего года Иван Карпов держит первенство среди токарей завода. Он один из тех, кто ни на минуту не успокаивается на достигнутом, постоянно ищет и находит новые пути увеличения выпуска деталей и улучшения их качества. Путь к дальнейшему повышению производительности труда он видит в рационализации и совершенствовании технологии, в применении всего нового, прогрессивного, что накоплено передовиками.

Карпов приходится обрабатывать пуансоны с напайкой из быстрорежущей стали. Ни один резец не брал такую сталь, приходилось прибегать к шлифовке. Но такой способ не давал нужного качества. Карпов нашел выход из создавшегося положения. Он одним из первых стал применять на обработке пуансонов резец с керамическими пластинами и добился в этом хороших результатов.

Иван Карпов дает самый положительный отзыв о резце Маркова и Сергеева.

— Этот резец находит в моей работе самое широкое применение, — говорит он. — И совершенно незаслуженно в некоторых цехах резец с бесканавочным стружколомателем стали забывать.

Токарь Карпов относится к числу тех, кто работает творчески. Ему чужды самоуспокоенность и зазнайство, изо дня в день он добивается новых успехов. При изготовлении металлического стержневого ящика необходимо было обработать сложное фигурное отверстие. По технологии предусматривалось обрабатывать его удлиненным расточным резцом. Работа этого резца его не удовлетворяла. Он не давал нужной производительности



сти и качества. Тогда Карпов применил специальную фасонную фрезу, в результате производительность повысилась в три раза.

Как и для каждого передового советского рабочего, характерным для Карпова является то, что он не держит свои достижения в секрете, а делится ими с товарищами по работе, помогает молодежи, недавно пришедшей на производство, овладевать передовыми методами труда.

Техника на наших предприятиях все время совершенствуется, это повышает и требования к тем, кто на ней работает. Об этом постоянно помнит Иван Карпов. Не так давно он закончил курсы по повышению квалификации. Карпов учится в школе рабочей молодежи. По окончании ее он мечтает поступить на заочное отделение машиностроительного техникума.

Таких передовиков производства, как токарь Иван Карпов, много на наших предприятиях, они являются той силой, которая активно участвует в осуществлении дальнейшего технического прогресса, в повышении производительности труда на каждом участке, цехе и предприятии в целом. Долг хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников, партийных и профсоюзных организаций — подмечать все новое, передовое, что создается на рабочем месте токаря, слесаря, электросварщика, и давать ему широкий простор, передавать другим рабочим.

Опыт передовиков имеет еще и потому важное значение, что на некоторых наших предприятиях наблюдаются простои, невыполнение норм выработки, брак в работе. Изучение и распространение опыта работы лучших должно подтянуть отстающих до уровня передовиков.

Пусть опыт работы токаря Ивана Карпова и многих других передовиков станет достоянием всех коллективов предприятий нашего города, он будет служить новому подъему в промышленности, досрочному выполнению планов и социалистических обязательств.

Возвращение В. М. Молотова в Москву

2 октября из Нью-Йорка в Москву с десятой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций возвратился

первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР товарищ В. М. Молотов.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

640 молодых рабочих Сызранского гидротурбинного завода досрочно завершили свои личные пятилетние планы и трудятся сейчас в счет новой пятилетки. Все они несут трудовую вахту в честь XX съезда КПСС. Впереди соревнующихся идут комсомольцы: сле-

сарь цеха № 1 тов. Хлопушина, токарь инструментального цеха тов. Карпов, токарь цеха № 2 тов. Захаров, слесари цеха № 4 Гришанов и Узенцев и многие другие. Ежедневно они выполняют по 2,5—3 нормы.

По-ленински жить, бороться и побеждать

Три с половиной десятилетия отделяют нас от 2 октября 1920 года, когда В. И. Ленин произнес речь на III съезде комсомола о задачах союзов молодежи.

2 октября, в день знаменательной годовщины, молодежь столицы нашей Родины собралась в театре имени Ленинского комсомола. В этом здании на Малой Дмитровке, теперь улица Чехова, проходил III съезд Комсомола. Молодые рабочие, служащие, научные работники, деятели культуры, студенты, школьники с чувством особого волнения входили в зал, где звучала ленинская речь, читали начертанные на красном полотнище слова И. В. Сталина: «Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя».

Речь В. И. Ленина стала программой жизни и деятельности нашей молодежи. Миллионы советских юношей и девушек вместе со всем народом под руководством Коммунистической партии претворяют в жизнь бессмертные заветы Ильича, строят коммунизм.

Выступивший на собрании молодежи Москвы секретарь ЦК ВЛКСМ А. Распохин обрисовал путь, пройденный комсомолом за 35 лет со дня речи В. И. Ленина. Докладчик подчеркнул, что на протяжении всего жизненного пути комсомол под руководством Коммунистической партии верно следует великому ленинскому завету — учиться коммунизму.

В боях за молодое отечество и в трудовых буднях первых лет мирного строительства комсомол завоевал право называть себя именем Ильича. Принимая имя Ленина, VI съезд комсомола в июле 1924 года призвал комсомольцев и молодежь проникнуться единой волей и твердой решимостью научиться по-ленински жить, работать и бороться, осуществлять заветы, оставленные нам Лениным. Комсомольцы, молодежь нашей страны сильны верностью великим идеям ленинизма. В годы пятилеток, в суровые годы Великой Отечественной войны комсомол показал себя беспредельно преданным Родине, народу.

Многообразны проявления инициативы, трудового почину молодежи в наши дни.

Партия и правительство поставили перед страной задачу — повысить добычу угля. Комсомол активно участвует в решении этой задачи. Только на работу в уголь-

Собрание молодежи Москвы, посвященное 35-летию со дня выступления В. И. Ленина на III съезде Комсомола.

ные шахты Донбасса направлено более 16 тысяч молодых энтузиастов. Ударными комсомольскими стройками объявлено строительство заводов железобетонных конструкций и деталей. По призыву партии и правительства на освоение целинных и залежных земель выехали 300 тысяч юношей и девушек. В этом году в колхозах и совхозах свыше 100 тысяч молодежных звеньев упорно трудились над выращиванием высоких урожаев кукурузы. За последние два года для работы в животноводстве направлено около 200 тысяч комсомольцев.

Когда с трибуны собрания были названы имена новаторов производства, людей, которые творчески относятся к своему труду, в зале вспыхнули аплодисменты. Аплодировали старые комсомольцы — участники III съезда комсомола, аплодировали юноши и девушки, которые только начинают свой трудовой путь. Каждый из сидевших в зале отдавал должное молодым советским патриотам, активно участвующим в социалистическом соревновании в честь XX съезда партии.

Молодые советские патриоты являют собой пример самоотверженного служения Отчизне. Советский патриотизм — это могучая, окрыляющая и вдохновляющая сила, проявляющаяся в труде, в поступках, в действиях. Активное участие комсомольцев, всей молодежи в общественном труде, их передовая роль на фабриках и заводах, в МТС, колхозах и учреждениях — один из самых важных показателей ленинской коммунистической сознательности молодого поколения.

Перед советской молодежью открыта широкая дорога к знаниям. Благодаря заботам Коммунистической партии наша молодежь растет грамотной и культурной, овладевает знаниями, наукой. Все богатства науки, литературы, искусства в нашей стране — достояние народа, молодежи. Следуя заветам великого Ленина, молодежь упорно учится, чтобы принять самое активное участие в строительстве коммунистического общества.

Накануне перекрытия Волги

КУЙБЫШЕВ, 2 октября. (ТАСС). На строительстве Куйбышевского гидроузла началась наводка наплавного моста через Волгу в том месте, где будет производиться перекрытие реки. На берегу приготовлены горы камня и 10-тонные бетонные пирамиды, устанавливаются прожекторы для ночной работы. Через несколько дней наплавной мост будет готов, по нему двинутся самосвалы и начнут сбрасывать в реку бетонные и каменные глыбы. Земснаряды станут намывать сюда песок. В короткий срок поперек реки встанет нескрушимый барьер. Путь волжской воде здесь будет прегражден навсегда.

Строители левобережного района, сооружающие трехкилометровую земляную плотину, водосливную бетонную плотину и судоходную систему в пойменной части реки, заканчивают последние приготовления к пропуску волжских судов по каналу и нижнему шлюзу. На правом берегу строители готовятся к тому, чтобы после перекрытия реки открыть но-

вый путь ее водам через донные отверстия здания гидроэлектростанции.

В котлован, где сооружается здание гидроэлектростанции, доставляется каждый час более 300 кубометров бетона. Сюда везут каркасы из арматурной стали, громадные детали и узлы гидроагрегатов, металлические щиты-защиты для донных отверстий, плиты-оболочки для облицовки наружных стен здания, мраморные плиты для отделки внутренних стен машинного зала.

Железобетонный массив здания гидроэлектростанции тянется на 700 метров на перерез Волге. На всем протяжении его работают арматурщики и бетонщики. Портальные и телескопические краны поднимают и устанавливают целые секции арматурных конструкций, заранее сваренных из толстых стальных прутьев. Мотопоезда, взбираясь на эстакаду, выгружают бетонный раствор в люки, устроенные между рельсами, а бетонные насосы подают его в блоки. Строители соревнуются за то,

чтобы закончить все необходимые работы в подводной части гидроэлектростанции до начала перекрытия Волги. Перед зданием станции они возводят сорокуловительное устройство — ряд высоких узких бычков с решетками.

В железобетонном теле гидроэлектростанции на равном расстоянии друг от друга зияют огромные круглые кратеры гидротурбин. 20 гидроагрегатов мощностью до 105 тысяч киловатт будут действовать на Куйбышевской ГЭС.

Обширную строительную площадку, на которой воздвигается гидроэлектростанция и монтируются гидроагрегаты, окружает перемычка из земли, камня и стального шпунта, огораживающая котлован от волжских вод. Сейчас эта перемычка с каждым днем становится все ниже. К моменту перекрытия Волги перемычка будет разобрана, вода затопит котлован и пойдет через 80 донных отверстий гидроэлектростанции. В декабре она начнет вращать первые две турбины Куйбышевской ГЭС.

С большим вниманием слушали собравшиеся взволнованные участники третьего съезда комсомола поэта Александра Жарова и профессора института экономики академии наук СССР В. Ф. Васюкина.

От имени молодежи выступила закройщица фабрики «Парижская коммуна» депутат Верховного Совета РСФСР Лидия Малова. Понятным и простым был ее рассказ. Она говорила о себе, о родном предприятии, о том, как молодежь выполняет ленинские заветы.

— Я, как и большинство здесь присутствующих, — говорила Лидия Малова, — принадлежу к тому поколению, которому не довелось видеть Ильича. Но вся наша жизнь, все наши дела освещены великими ленинскими идеями. Владимир Ильич начертал программу коммунистического строительства, дал конкретные указания по воспитанию молодежи. И то, о чем мечтал Ильич тогда, становится в наши дни явью.

Ленин призывал учиться. В 1920 году даже для делегатов комсомольского съезда это была нежданность. А сейчас на одной только нашей фабрике учатся 1300 человек. Учатся в вечерней школе, в техникумах, институтах, в сети политического просвещения.

Лидия Малова говорит о себе, как она в 1950 году окончила школу ФЗО и стала работать закройщицей. Потом ее назначили бригадиром. Сейчас она заканчивает вечернюю школу.

— Учиться нелегко, — признается Лидия Малова. — Но, ведь, Владимир Ильич говорил: «Если я знаю, что знаю мало, я добьюсь того, чтобы знать больше». Моя мечта — получить высшее образование, чтобы принести еще большую пользу народу.

Радостно сознавать, что нам — представителям современного поколения — приходится на деле, своим трудом выполнять ленинские заветы. Это большое счастье.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повысить уровень руководства цеховыми парторганизациями

Сызранский нефтеперерабатывающий завод — одно из передовых предприятий города. Его коллектив добился значительного улучшения показателей своей работы, успешно осуществляет взятые на себя обязательства. За девять месяцев текущего года план завода перевыполнен.

Производственные успехи предприятия говорят о том, что партийная организация завода проделала немалую работу по мобилизации рабочих, инженерно-технических работников и служащих на выполнение стоящих перед ним задач, на осуществление решений июльского Пленума ЦК КПСС. Немалую роль в этом сыграли и цеховые партийные организации.

Однако успехи завода могли быть значительно лучше, если бы организационно-партийная и партийно-политическая работа на предприятии, особенно в цехах, отвечала предъявляемым к ней требованиям, а партийное бюро лучше руководило цеховыми партийными организациями, повысило их организующую и мобилизующую роль.

На заводе имеется четырнадцать цеховых парторганизаций. Это — большая сила. Умело опираясь на нее, улучшая деятельность цеховых парторганизаций и повышая активность коммунистов, партийное бюро могло бы усилить партийное влияние на производственные дела, добиться более высоких результатов в работе каждого цеха, всего предприятия в целом.

Самым серьезным недостатком в деятельности партийного бюро завода, как показало отчетно-выборное партийное собрание, проведенное на днях, является крайне слабое руководство цеховыми парторганизациями. И не случайно в отчетном докладе, который сделал заместитель секретаря партбюро тов. Лозовский, очень мало и неконкретно сказано о работе цеховых партийных организаций, об авангардной роли коммунистов на производстве. Поэтому большинство выступивших на собрании указывало на упущения в работе цеховых партийных организаций и в руководстве ими со стороны партийного бюро.

Секретарь цеховой парторганизации тов. Чижов, говоря о

том, что за последнее время работа партийной организации завода и ее бюро значительно ослабла, отметил, что члены бюро плохо были связаны с цеховыми партийными организациями, мало учили их руководителей практике постановки партийной работы, редко проводили с ними семинары. Как руководить соревнованием и поднять активность коммунистов, организовать массово-политическую работу в цехе — всем этим вопросам партбюро не учило секретарей.

Коммунист тов. Емельянов рассказал о недостатках в работе парторганизации цеха № 1.

— По существу парторганизация нашего цеха совсем не работала, — заявил он. — По три месяца у нас не проводились партийные собрания. Секретарь тов. Чижов перестал руководить партийной организацией, а партийное бюро завода не предъявило необходимой требовательности к нему, смирилось с этим. Плохо также работала и цеховая комсомольская организация, не выпускалась стенная газета, не оказывалась помощь агитаторам. Вместо того, чтобы быть примером в цехе, секретарь парторганизации сам оказался нарушителем технологической дисциплины. Но все это сошло ему с рук.

Секретарь партийной организации цеха № 3 тов. Спирихин, отмечая недостатки в постановке агитационной работы, указал, что она проводится сезонно, рывками, посвящается каким-либо событиям и кампаниям, нет последовательности и целеустремленности в деятельности агитколлектива. Этот недостаток свойственен почти всем цеховым партийным организациям.

— Улучшений в работе цеховых парторганизаций было бы значительно меньше, — говорит в заключение тов. Спирихин, — если бы партийное бюро чаще собирало секретарей, учило их, подсказывало им, как следует организовать и провести то или другое мероприятие. За время моей работы секретарем у нас ни разу не были члены партийного бюро. Очень мало нам помогали и работники Промышленного райкома и горкома КПСС.

На эти же недостатки указал в своем выступлении и коммунист тов. Григоров. Он отметил, что члены бюро мало интересовались работой партийных организаций цехов, не оказывали им необходимой помощи в работе.

Партийная организация цеха № 2 работает хорошо, накопила некоторый опыт. Партийному бюро следовало бы обобщить этот опыт и распространить его на все цеховые парторганизации. Но этого сделано не было.

О неправильном стиле руководства партийного бюро цеховыми партийными организациями говорили многие коммунисты. Они указывали, что партийное бюро, если и слушало на своих заседаниях секретаря какой-либо парторганизации цеха, то принятое им решение до других парторганизаций не доводилось. Да и вообще решения бюро и партийных собраний завода партбюро не доводило до исполнителей. Контроль и проверка исполнения принимаемых решений осуществлялись слабо, о их выполнении коммунисты не информировали. Все это не могло не сказаться на претворении в жизнь партийных решений.

Выступающие отмечали также, что бюро слабо использует право контроля хозяйственной деятельности администрации, недостаточно развертывает борьбу за вскрытие и использование производственных резервов, за претворение в жизнь указаний июльского Пленума ЦК КПСС.

На собрании выступило 13 коммунистов. Кажется, немало. Но было бы ошибочно сказать, что отчетно-выборное партийное собрание прошло организованно и на высоком уровне. Оно не вскрыло многих существенных упущений, имеющихся в работе партийного бюро.

Вновь избранному партийному бюро, его секретарю тов. Лозовскому необходимо добиться улучшения работы цеховых парторганизаций, повышения активности коммунистов, мобилизации всего коллектива на претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК Коммунистической партии.

Секретари парторганизаций обмениваются опытом

Партийный комитет гидротурбинного завода провел на днях очередной семинар секретарей цеховых парторганизаций. С обменом опытом руководства агитколлективами и проведения массово-политической работы в цехах выступили секретари парторганизаций первого и второго цехов тт. Синайский и Сорокина, заместитель секретаря парторганизации литейного цеха тов. Сарычева.

Тов. Синайский подробно рассказал о работе агитколлектива. Он отметил, что агитаторы цеха проводили и проводят большую работу по разъяснению решений июльского Пленума ЦК КПСС. Агитаторы цеха постоянно занимаются пропагандой передовых методов труда и участвуют в развитии движения рационализаторов. Кроме того, тов. Синайский рассказал о лекционной пропаганде в цехе.

О проводимой работе в красном уголке цеха рассказала тов. Сарычева, о постановке наглядной агитации — тов. Сорокина.

Вместе с тем, секретари парторганизаций отметили и недостат-

ки в массово-политической работе и предъявили свои требования к партийному комитету. Так, они отметили, что парком нерегулярно проводит семинары агитаторов, а его библиотека рекомендует агитаторам слишком общую тематику для бесед. Они отмечали также, что в цехах мало читается лекций на технические темы, в красных уголках — мало газет и журналов, что клуб завода (директор тов. Исаев) не увязывает свою работу с деятельностью советов красных уголков.

Н. Карпушин.

Партбюро о ходе строительства жилых и культурно-бытовых объектов

Партбюро партийной организации строительного треста № 24 недавно обсудило вопрос о ходе выполнения плана строительства жилых домов и культурно-бытовых объектов. Отмечено, что на производственных участках неудовлетворительно организованы труд и снабжение строительными материалами, плохо используется техника. Задание по вводу жилья в эксплуатацию выполнено лишь

на 31,5 процента, а из строящихся культурно-бытовых объектов не сдано ни одного.

За срыв выполнения государственного плана строительных работ начальник участка тов. Освенков снят с работы, а начальник участка тов. Грязнов наказан в партийном порядке.

Партийное бюро потребовало от хозяйственных руководителей

усилить строительство жилых и культурно-бытовых объектов и обеспечить безусловное выполнение государственного плана. Партбюро наметило ряд мероприятий, направленных на улучшение массово-политической работы на производственных участках, укрепление дисциплины и организации социалистического соревнования.



Москва. Ежедневно автозавод имени Сталина отправляет сотни грузовых автомобилей совхозам, колхозам и промышленным предприятиям страны.

НА СНИМКЕ: шофер экспедиции готовых автомашин И. В. Иванов и экспедитор К. А. Романова за погрузкой грузовиков для колхозов Калининской и Смоленской областей.

Фото В. Зунина.

(Фотохроника ТАСС).

Путейцы — отличники Волжского бассейна

Темная ночь. Дует порывистый северный ветер. Вдоль волжских берегов справа и слева мигают огни пловучих бакенов. Кругом безлюдно, только слышно, как шумит лес и плещется волна. Но несмотря на непогоду, работа у волгарей не прекращается. Световые сигналы охраняются опытными бакенщиками, которые волжский судоходный путь держат под постоянным надзором.

Сегодня на Верхне-Раковском посту дежурит молодой бакенщик В. Г. Тангаев. Вечером, зажигая огни на бакенах, он проверил оснастку и крепление пловучих крестовин, измерил глубину реки, определил ширину судоходного фарватера. Все было приведено в надлежащий порядок, в соответствии с положением об охране речных путей.

И вот сейчас бакенщик спокойно сидит у белого сторожевого домика, наблюдая, как по охраняемому им участку реки буксирный пароход спускает вниз по Волге большесгрузный плот строевого леса, а навстречу ему, мощный теплоход методом толкания ведет караван барж с донбасским углем. Раздался протяжный свистки. Суда прошли по фарватеру благополучно.

Раковская воложка в меженное время спада воды является труднопроходимой. Но, как рассказывает старшина Сызранской обстановки речного пути С. И. Балаев,

за время навигации не было случаев остановки движения судов на этом участке, а все потому, что он охраняется опытными путейцами.

На первый взгляд работа бакенщика кажется простой, нехитрой: вечером зажечь огни на бакенах, а утром погасить. Но это не совсем так. Малейший недосмотр, оплошность, незнание дела могут привести к большой аварии проходящих судов. Вот почему весь участок Раковской воложки на протяжении 8 километров доверен опытному бакенщику П. Ф. Морозу, С. Л. Созонову и А. В. Кришкину, которые считаются отличниками обстановки по участку.

Капитаны пароходов гордятся такими путейцами великой русской реки. Да, как не гордиться, если по умело обставленному сигналами фарватеру, они ведут свои суда полным ходом, безостановочными рейсами.

В нынешнюю навигацию на Волге вступили в эксплуатацию новые пароходы, теплоходы, дизель-электроходы — многие из них морского типа с большой осадкой подводной части корпуса. Опытные бакенщики и таким судам дают возможность следовать по участку без остановки. Семафор открыт. Путь безопасен, так как дежурят отличники-путейцы Волжского бассейна.

М. Могилин.

По материалам „Красного Октября“

«ПОЧЕМУ НАШ ЗАВОД СТАЛ ОТСТАЮЩИМ?»

Под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» за 9 сентября были опубликованы письма рабкоров Сызранского стекольного завода.

Главное управление стекольной промышленности «Росглавстекло» Министерства промышленных товаров широкого потребления РСФСР сообщает:

Для улучшения условий труда на заводе дано указание усилить ритмично-вытяжную вентиляцию в цехах. Заводу занаряжено необходимое технологическое оборудование и материалы, а в 1956 году будет выделен лер. Вопрос о реконструкции завода будет также решен в ближайшее время.

И. Сентюрин,
начальник управления
«Росглавстекло».

Райкомом КПСС проведено открытое партийное собрание на стекольном заводе, на котором были обсуждены опубликованные письма.

Собрание подтвердило недостаточность агитационно-массовой работы в коллективе завода и наметило ряд конкретных мероприятий. Приняты меры к улучшению организации социалистического соревнования.

Совершенствование технологического процесса, внедрение новой техники и другие производственные вопросы включены в план оргтехмероприятий, которые утверждены на общем собрании коллектива, а руководству завода поручено осуществить эти мероприятия в ближайшее время.

В. Гунов,
секретарь Центрального
райкома КПСС.

Новые книги

Вышли из печати и поступили в продажу новые книги:

С. А. Гастева, Б. И. Крельштейн. Методика преподавания математики. Пособие для учителей и студентов педагогических институтов. Учпедгиз 1955 год. Цена 10 руб. 20 коп.

А. В. Михеев. Определитель птичьих гнезд. Пособие для учителей средней школы. Учпедгиз. 1955 год. Цена 1 руб. 30 коп.

Книги имеются в продаже в магазинах и киосках Книготорга.



Татарская АССР. Пять лет назад недалеко от районного центра Новая Письмянка была пробурена первая в республике глубокая нефтяная скважина, положившая начало созданию одного из крупнейших нефтепромыслов. Вскоре здесь возник рабочий поселок, преобразованный недавно Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в город Лениногорск.

Сейчас в молодом городе нефтяников более тысячи жилых домов, несколько клубов, кино, библиотеки, школы, работает филиал нефтяного техникума, медицинское училище и другие учебные заведения. В городе сооружается много новых зданий.

НА СНИМКЕ: строительство индивидуальных домов для нефтяников на улице имени Осипенко. Фото Б. Мясникова. (Фотохроника ТАСС).

У НАС В ДРУЖИНЕ

Пионеры 26-й средней школы решили провести отчетно-выборный сбор не в школе, а в лесу. Куда интереснее выбрать новый совет дружины, поговорить о будущих пионерских делах и поиграть не в помещении, а на свежем воздухе!

В назначенный день погода выдалась пасмурная, но это не остановило ребят. Толя Поляков — секретарь комсомольской организации школы, он же начальник штаба по проведению игр, вручил председателям отрядов маршруты, идя по которым, они должны были найти загадочное письмо. Со знаменем, под звуки горна и барабанов пошли пионеры в сосновый лес. Там и происходила игра. Много ловкости, умения понадобилось отряду седьмого «в» класса, чтобы занять в игре первое место. Отрядам-победителям были вручены подарки.

После игры были проведены торжественная линейка и выборы нового совета дружины. Затем состоялся концерт. В лесу стояла полная тишина, когда Геннадий Мецерекий начал играть на скрипке. Пионеры внимательно слушали его выступление. Всем понравилась песня «До чего же хорошо кругом», которую исполнили пионеры седьмого класса.

До пяти часов в лесу раздавались музыка, веселый смех, песни.

Довольные, полные впечатлений вернулись ребята домой. У всех было одно желание — придумать еще более интересные пионерские мероприятия, которые способствовали бы повышению успеваемости, укреплению дисциплины, сплочению дружного детского коллектива.

Н. Кальянова,
старшая пионервожатая
средней школы № 26.

День путевого обходчика

На шестой дистанции проведен «День путевого обходчика». Более пятидесяти путевых обходчиков собрались на двенадцатый околоток, чтобы изучить опыт работы лучшего путевого обходчика дистанции тов. Герасимова. Присутствовавшие с большим вниманием осматривали обслуживаемый тов. Герасимовым участок. Затем новатор подробно рассказал, как он добивается отличного содержания пути. С рассказами об опыте сво-

ей работы выступили также путевые обходчики тт. Петров, Тузов и дорожный мастер тов. Исаев.

В этот же день путевым обходчикам было прочитано два доклада на темы: «Итоги июльского Пленума ЦК КПСС» и «О новой технике на железнодорожном транспорте».

Ф. Илюшин,
заместитель начальника 6-й
дистанции службы пути
по политчасти.

Трибуна передового опыта

Мастер своего дела

Дома бригадира ждало письмо. Оно лежало на столике, сложенное, по солдатскому обычаю, треугольником. Не спеша развернув письмо, бригадир раньше всего глянул на подпись:

«Ваш ученик Виктор Захаров».

Письмо оказалось пространное. В нем недавний каменщик строительного треста № 112, из бригады Ивана Климентьевича Диброва, а ныне солдат Советской Армии, подробно описывал, как он ехал, как устроился на месте, клялся, что постарается заслужить одобрение командиров за службу, просил писать о застройке Шигонской улицы в городке гидротурбиностроителей, где сейчас возводятся четыре трехэтажных дома.

Это не первое письмо, полученное Иваном Климентьевичем. Недавно прислали письма Саша Евсеев, Саша Гусев...

Волнение охватило бригадира. За свои пятьдесят с лишним лет он много видел и пережил, но ничего подобного с ним не происходило, как сейчас. Простое, сердечное письмо вывело старого бригадира из равновесия. Отцом называют его в письмах бывшие ученики, а это — большое слово!

Да, он был отцом для своих учеников. Это подтверждают и Рая

Шайхасламова, и Алексей Делев, и Василий Гучев, и даже юркий Петяшка Исмакаев, у которого на днях состоялся большой разговор с бригадиром.

Дело в том, что Исмакаев пришел в бригаду Диброва совсем недавно. Он вел кладку стены и допустил почти незаметное для глаза отклонение. Проходя по фронту работ, бригадир проверил кладку по отвесу.

— Чья работа? — не повышая голоса, спросил он, но уже по тому, как его брови сошлись у переносицы, каменщики поняли, что тут что-то неладно.

Ничего не подозревавший Петяшка выдвинулся вперед:

— Моя, Иван Климентьевич...

Бригадир вздохнул.

— Твоя, значит? Так вот, завтра переделаешь все сызнова. И в другой раз не держи отвеса в кармане. Поработаешь лет десять, тогда как хочешь, можешь и без отвеса...

На утро бригадир был немного изумлен: стена оказалась ровной-ровнехонькой.

— Экие чудеса! Уж не понапрасну ли я вчера возвел поклеп на паренка?

К нему подошла Рая.

— Что я вам скажу, дядя Ваня. Петяшка-то, как мы все ушли до-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Обеспечить пекарню электроэнергией

К хлебопекающим предприятиям со стороны потребителей предъявляется требование — выпекать доброкачественные хлебобулочные изделия. Однако не всегда они могут сделать это.

Возьмем такой пример. Все процессы в хлебопекарне № 1 ОРСа нефтеперерабатывающего завода механизированы, работа идет полным ходом, но очень часто без предупреждения выключается электроэнергия. Иногда это делается даже ночью. Все механизмы замирают, замес теста не производится, печь не работает. На следующий день в результате этого хлеб выходит перекипшим, рваным, выработка его сокращается. Простои бывают от одного до двух часов и повторяются систематически, с первого дня пуска пекарни в эксплуатацию.

Обо всем этом работники ОРСа неоднократно сообщали руководству нефтеперерабатывающего завода, указывая, что достаточно провести специальный провод для хлебопекарни (расстояние всего 400 метров) и работа ее будет проходить нормально. Однако руководители завода не принимают никаких мер к тому, чтобы пекарня непрерывно обеспечивалась электроэнергией.

Г. Данилов.

Махинации шофера Маринина

Недавно по заявке городской типографии Сызранское автохозяйство выделило автомашину для перевозки картофеля с индивидуальных огородов. Шофер Маринин, которому была поручена перевозка картофеля, вел себя непристойным образом. Во-первых, он был в нетрезвом виде, а во-вторых, требовал, чтобы мы ему заплатили за перевозку картофеля, хотя деньги за это были уплачены автохозяйству.

Если не удалось Маринину сорвать с нас, то он в тот же день, работая «по левой», получил немалые деньги с других граждан.

Руководители автохозяйства должны контролировать работу шоферов, а таких рвачей и пьяниц, как Маринин, привлекать к строгой ответственности.

М. Маврин.

Больше заботы о клубе нефтяников

Клуб нефтяников ведет большую культурно-массовую работу. В текущем году на киносеансах, на лекциях и концертах в нем побывало более двадцати тысяч нефтяников и членов их семей, проживающих в поселках «Стандартные дома» и «Второе Баку».

Кроме того, кружки художественной самодеятельности клуба выступали в колхозах и совхозах Сызранского и Ново-Девиченского районов.

По итогам соревнования клубов нефтяной промышленности Куйбышевской области за первое полугодие нашему клубу присуждено второе место.

Сейчас клубный драматический кружок работает над пьесой «Чужой ребенок» Шкваркина.

Наряду с достижениями, у нас есть и крупные недостатки. Но вся беда в том, что клубом не интересуются ни профсоюзная, ни комсомольская, ни партийная организации, а потому приходится работать без какой-либо помощи и контроля.

Не проявляется должной заботы и о подготовке клуба к зиме. Из 60 кубометров дров завезено лишь десять. Ремонт клуба — побелка и покраска — начат был 18 сентября и до сих пор не закончен, так как коммунальную контору и ее директора тов. Колюхина, видимо, не занимает

это. Упорно не желает он взяться и за устройство второй электроосветительной линии.

В связи с ликвидацией Дома нефтяников, культурное обслуживание нефтепромысла и некоторых других предприятий возложено на клуб нефтяников. Однако агитмашина горкома профсоюза нефтяников нам так и не передана. Это создает трудности при перевозке кинопередвижки и кинокартин, что вызывает справедливые нарекания со стороны зрителей. Агитмашина стала персональной машиной председателя горкома союза нефтяников тов. Добряковой.

В клубе всего 150 мест и, естественно, невозможно обслуживать киносеансами всех желающих. Для устранения такого явления надо приобрести еще один узкоплечный аппарат (для выезда с ним в поселки), и сделать это горком профсоюза несомненно может.

Вообще горкому профсоюза и другим организациям следует проявлять больше заботы о клубе. Ведь указанные выше недостатки можно легко устранить и это сыграет свою положительную роль в улучшении культурно-массовой работы среди нефтяников.

А. Фомин,
заведующий клубом нефтяников.

Комиссионная торговля сельскохозяйственными продуктами

Труженики сельского хозяйства неустанно увеличивают производство зерна, мяса, масла, овощей, картофеля, фруктов, молочных и других продуктов. Это позволяет им после выполнения обязательств перед государством излишки продукции продавать потребителю кооперации для продажи на комиссионных началах.

За последнее время эта торговля в Сызрани заметно расширилась. На всех городских колхозных рынках, в рабочих поселках Кашпирского рудника, нефтеперерабатывающего завода, на рынке Октябрьского района открыты и работают 13 комиссионных павильонов и ларьков и один специализированный магазин.

Сызранский райпотребсоюз в этом году принял на комиссию и реализовал среди населения города продуктов на три миллиона рублей. С колхозами и колхозника-

ми заключено 294 договора, согласно которым уже продано: 980 центнеров муки и зерна, 160 центнеров разной крупы, 180 центнеров мяса, 31 центнер меда.

Только за последние два месяца через комиссионные магазины и ларьки трудящимся города продано капусты, картофеля, помидоров, огурцов и арбузов свыше 600 центнеров. В продаже имеется молоко, животное масло. Ассортимент продуктов расширяется и в большинстве случаев реализуется через комиссионную торговлю по ценам на 15 — 20 процентов ниже рыночных.

Много продукции на комиссионную торговлю сдают колхозы имени Жданова, «Победа Октября», имени Кагановича, имени Мичурина Сызранского района, а также колхозы и колхозники Радищевского и Новоспасского районов Ульяновской области.

М. Сидоренко.

мой, остался здесь перекладывать стену.

Может быть за это следовало и похвалить, но бригадир больше не стал возвращаться к этому случаю. Понял парень, так какие тут еще могут быть разговоры?

В обеденный перерыв соберет Иван Климентьевич членов своей бригады и начнет будто ненароком рассказывать об особенностях профессии каменщика. Иной раз разговор начнется после кем-нибудь заданного вопроса.

— А как по-вашему, Иван Климентьевич, способней работать: двойками, пятерками или семерками?

— Как способнее? — переспросит бригадир, вынет папиросу, закурит и поведет речь.

— Вот ежели вести кладку торцевой стены, так тут внятером не работа, а одна теснота. На торцах надо ставить двух людей. На продольной же части, конечно, способнее работать пятеркой: один самый квалифицированный пусть ведет облицовку, второй — внутреннюю стену, третий — забутовку, а двое будут заняты на раскладке раствора и кирпича.

— А семерками?

— Семерками, ребята, работают на больших зданиях. Принцип тот же, что и при работе пятком, но там, если стена монолитная, надо применять лопату Мальцева. Ловкая это штука, лопата Мальцева. Никакой мастер так ровно не по-

ложит раствор штыковой лопатой и кельмой, как ею.

— А чего же у нас нет лопат Мальцева? — спросит кто-нибудь.

Бригадир только руками разведет.

— Язык околотил, говоря об этом на всех совещаниях, да только пользы нет...

В другой раз зайдет разговор о системе кладки. И тут Иван Климентьевич расскажет, что значит рядовая кладка, многорядовая, смешанная. Слушают каменщики и запоминают. У каждого впереди большая жизнь, все может пригодиться. Наслушавшись таких увлекательных речей о ремесле каменщика, две девушки-подсобницы Маша Кутькова и Клава Щербаква как-то обратились к бригадир-у:

— Иван Климентьевич, мы бы хотели выучиться каменной кладке. Научите нас...

Сейчас та и другая работают в бригаде уже каменщиками четвертого разряда.

Восьмой год трудится в тресте тов. Дибров. Два года подряд его бригада является как бы своеобразной школой. К тов. Диброву приходят люди, не державшие в руках кельмы, а потом, как Валентин Давыдов, Анатолий Федотов, достигают звания каменщика пятого разряда, что означает близкое назначение в бригадиры. К нему присылают и тех, кто в других бригадах, по принятому среди

строителей выражению, отбился от рук. Иван Климентьевич умеет найти ключ к сердцу любого человека.

* * *

Облетают деревья в садах и скверах. На дворе — осень. Не чувствуя возраста, подымается бригадир на леса. Наметанным взглядом смотрит за работой каменщиков и прикидывает, как лучше в ближайшие дни расставить эти силы.

— Новинку задумали, Иван Климентьевич?

— Новинку не новинку, а пора дать выученикам развернуться с новой силой. Решил создать звеньевую систему. Разделю их на равные по квалификации звенья, числом до пяти человек в каждом, и дам каждому свой участок. Сейчас они у меня делают по полторы нормы, а надо, чтобы делали по две и больше. Сделают!

...Растут кварталы, улицы городка гидротурбиностроителей. Нередко, проходя по ним, Иван Климентьевич с чувством гордости подсчитывает:

— В восьмом квартале, в девятом... Да, 15 жилых двухэтажных домов уже построил! А вот теперь начинаем шестнадцатый.

Поглядит старый каменщик на городок и словно нет на плечах тяжести годов — снова хочется трудиться с полной отдачей сил на счастье Родины.

Н. Ручьев.

Василий Ардаматский

Опасный маршрут

★ П О В Е С Т Ь ★

Окаемов переключил рацию и надел наушники. Аксенчук видел его лицо, освещенное зыбким светом радиоламп. Вот губы тронула чуть заметная усмешка. «Я же отлично понимаю, господа начальники, — думал Окаемов, — что моя диверсия для вас дороже сотни таких, как я. Когда я все сделаю, вы охотно мною пожертвуете. Но чертежи вам очень нужны. Очень. Правда, я потом вас несколько разочарую, сообщив уже лично, что чертежи погибли, скажем, вместе с Аксенчуком, допустившим непростительную оплошность. Но дело будет сделано, я буду стоять перед вами, и вам ничего не останется, как сказать мне спасибо...» Окаемов вздрогнул и прижал рукой наушники, — ему отвечали:

«Желаю успеха. Транспорт с двух часов ночи завтра в условленном месте. Барч».

Сорвав с головы наушники, Окаемов вскопился:

— Свет, и налить рюмки! Дорогой Аксенчук! Нам желают успеха. Выпьем, мой друг, и спать! Спать! Завтра у нас нелегкий денек!

— А все же, что мне надо завтра сделать? — тревожно спросил Аксенчук.

— Не волнуйтесь, мой дорогой. Сушную чепуху! Вам не придется ни стрелять, ни бросать бомбу, ни подливать яд. Сейчас мы ложимся спать. На рассвете я уйду. Вы знаете кафе на бульваре, нанискосок от института?

— Знаю.

— Ровно в час тридцать вам надо прийти туда. Я буду вас ждать.

— И все?

— Почти. — Окаемов захохотал. — В наш век, дорогой мой, это делается очень просто. Вам придется лишь навестить профессора Вольского и забыть у него один пустячок.

ГЛАВА СЕДЬМАЯ
1.

— Ну, Потапов, какого вы теперь мнения об Аксенчуке? — спросил полковник Астангов, прослушав магнитофонную запись. — Вы думаете, ему легко было провести такую беседу?

— Не думаю... Разрешите доложить, что было потом, уклоняясь от разговоров об Аксенчуке, сказал Потапов.

— Докладывайте.

— Из квартиры Аксенчука Окаемов вышел без четверти пять утра. Пешком, не спеша пошел на вокзал и сел в первую электричку. Вылез на дачной станции «Академический поселок». Мы уже подумали, не изменил ли он свое решение и не собрался ли атаковать дачу Вольского. Но нет, он пошел в лес и провел там почти два часа. Работал над миной. Вот снимок, сделанный при помощи телеобъектива. Потом...

— Подождите, — перебил Потапова полковник и обратился к человеку с круглым, добрым лицом, сидевшему у окна. — Инженер Короленко, посмотрите этот снимок. Что за мина у него? Продолжайте, Потапов.

— Затем Окаемов вернулся на станцию. Около часа пробыв в буфете. Солидно позавтракав, вернулся в город и пошел на утренний сеанс в кино. Сейчас он второй раз смотрит одну и ту же картину.

— Хорошо. Когда последний раз говорили с флотским командованием?

— Полчаса назад. Подводная лодка продолжает курсировать в нейтральных водах. Изредка ложится на грунт.

— Пусть отдыхает, ей тоже предстоит крупные неприятности, — заметил полковник Астангов и повернулся к инженеру Короленко. — Ну, как? Знакомая вам штука?

— Вроде нет, товарищ полковник. — Лицо инженера залилось краской, как у школьника, уличенного в незнании урока. — В руках бы ее поддержать...

— Придет время — поддержите, —

(Продолжение. Начало в №№ 152, 153, 156, 159, 162, 163, 165, 167, 168, 170, 172, 174, 177, 179, 181, 183, 185, 194, 196 и 197).

сказал полковник и замолчал, обдумывая что-то.

Короленко сидел еще несколько минут и, видя, что Астангов занят своими мыслями, потихоньку вышел.

У Астангова теперь сидел один Потапов. Майор нетерпеливо поглядывал на часы. До встречи Окамова с Аксенчуком оставалось лишь два с половиной часа, а распоряжения о том, где и когда брать диверсанта, все еще не было. Полковник явно не торопился. И Потапов решил первым нарушить молчание:

— Товарищ полковник, когда...

— Окамова мы будем брать в самую последнюю минуту... Приказ генерала: как можно больше накопить улик. В этом деле каждая лишняя улика имеет большое значение. — Полковник внимательно посмотрел на Потапова. — В час тридцать Окаемов, конечно, передаст Аксенчуку мину. Ясно также, что часовой механизм он установит так, чтобы мина взорвалась, когда Аксенчук будет еще в институте. Аксенчук нужен теперь Окаемому, как прошлогодний снег.

— Что если мы возьмем Окамова в кафе? — спросил Потапов.

— Взрыватель Окаемов установил с утра. В кафе он с миной возиться не станет. Наше требование разрядить ее он также может не выполнить.

— Но это сделает Короленко.

— У инженера будет слишком мало времени, а мина может оказаться с новым секретом.

— Но у инженера будет еще меньше времени, если Аксенчук принесет мину в институт?

— В том-то и дело, Потапов. Мы должны обязательно получить дополнительное время на обезвреживание мины...

— У меня есть предложение, — быстро начал Потапов. — Аксенчук приходит в кафе в час тридцать. В кармане Окамова лежит мина с заведенным часовым механизмом. Скажем, взрыв должен произойти в два сорок, то есть во время приема Аксенчука Вольским. Более ранний срок исключается. Полковник согласно кивал головой.

— Так вот... Аксенчук приходит в кафе и сообщает Окаемому неприятную новость: Вольский перенес время приема на без четверти два. Перезарядить мину Окаемов уже не может, и мы выигрываем верных сорок минут. Даже если инженер Короленко, получив от Аксенчука мину, увидит, что загадка ему не по силам, то у него вполне хватит времени отвезти мину в безопасное место.

Астангов некоторое время сидел молча, потом встал из-за стола и подошел к Потапову.

— Одобряю ваш план. Звоните Аксенчуку.

2.

Окаемов был спокоен. Им владела непоколебимая уверенность в успехе. Он хорошо знал это не раз пережитое им состояние душевного равновесия, которое наступало в решающие часы операции. Все действия, поступки были заранее рассчитаны, проверены и теперь совершались как бы помимо его воли.

Окаемов сидел в летнем кафе на бульваре и с любопытством следил за тем, что делалось вокруг. Вот две школьницы, поставив свои портфельчики к ножкам стола, сосредоточенно поглощают мороженое. По несчастью дорожке, на которой шевелятся пробившиеся сквозь листья солнечные блики, важно разгуливают голуби. На скамейке перед кафе, уронив газету, дремлет старичок, его соломенная шляпа смешно сбилась набок...

Легко представить себе, что тут будет твориться, когда взрыв вскинет в воздух каменную громаду института: как шархнутся голуби, как скатится со скамейки задремавший старичок... Окаемов беззвучно засмеялся и в это время

увидел спешащего к кафе Аксенчука.

Аксенчук, не здороваясь, подошел к Окаемому.

— Беда, — сказал он тихо. — Вольский перенес прием.

Окаемов побледнел, лицо его перекошилось от бешенства.

— Что — что?!

— Перенес и все. Секретарь его позвонила. Нужно идти сейчас. Он ждет меня без четверти два.

Окаемов быстро прикинул время и сразу успокоился.

— Ну, что ж, без четверти два...

— Окаемов замолчал, обдумывая, как, не вызвав подозрений у Аксенчука, сказать ему, чтобы он задержался в институте подольше.

— Слушайте, дорогой друг. Говорите с Вольским неторопливо, иначе он может почувствовать подвох. Сперва расскажите ему, какие мытарства вы пережили, пока нашли работу. Не жалейте красок. Затем... Затем попросите у него совета... В общем, у меня все так рассчитано, что вы должны выйти из института не раньше, как в два часа сорок пять минут. Ясно?

— Ясно.

— Знаете стоянку такси возле булочной?

— Знаю.

— Я буду там ждать вас в машине. Не волнуйтесь?

— Нисколько. Сам удивляюсь.

— Вы настоящий мужчина. Теперь так... — Окаемов вынул из кармана плоский предмет, похожий на коробку от акварельных красок. — Это должно остаться там. Бросьте в урну для мусора. Или забудьте в гардеробе...

— Понимаю.

— Ну, желаю успеха, мой друг!

Аксенчук быстро пошел через бульвар по направлению к институту, перешел улицу и исчез в подъезде.

В вестибюле Аксенчука встретил инженер Короленко.

— Скорее, давайте! — сказал он и, взяв мину, здесь же вскрыл ее и через лупу начал рассматривать механизм взрывателя.

— Так... так... — шептал он. — Контакт химический... Не новинка... Где же входной канал?... Вон он, любезный...

...Окаемов в это время позвал официантку, расплатился и медленно пошел к стоянке такси. За ним из ворот соседнего дома наблюдал Потапов.

Окаемов сел в такси рядом с шофером.

— Далеко ли? — спросил шофер.

— У меня бензина маловато.

Окаемов выругался, вылез из машины и подошел к следующей.

— А у вас бензин есть? По Западному шоссе!

— Полный бак! — весело ответил шофер. — Куда угодно отвезу. Садитесь!

Вырулив со стоянки, машина помчалась в сторону Западного шоссе. И тотчас же из глубины двора к воротам, где стоял Потапов, выехала «Победа». Майор вскопился в нее.

— Быстро! За тем такси!

Из других ворот выехали еще две машины, они пристроились вслед за потаповской.

Такси вырвалось на простор шоссе, и только тогда Окаемов об-

наружил погоню. Он поверил в это не сразу.

— Прибавь скорости, — спокойно сказал он шоферу.

— Это можно, шоссе отличное...

Окаемов через заднее окно видел, что три «Победы» отстали, скрылись за поворотом шоссе.

Прошла минута, другая, и вот из-за поворота вылетели все три «Победы». Они неумолимо приближались.

— Скорость! — крикнул Окаемов.

— Даю на всю железку, — хмуро отозвался шофер, уже сообразивший, что происходит что-то неладное.

Впереди виднелся лес. «Домчаться до леса и скрыться в нем!» — сообразил Окаемов. Это была единственная возможность спастись.

— Прибавляй скорость! — бешено прохрипел Окаемов, выхватив из кармана пистолет. — Скорости! Или я сам поведу!

Шофер прибавил скорость, стрелка спидометра переползла цифру «100». Сжав руль побелевшими от напряжения руками, он пристально смотрел вперед.

Стремительно приближался поворот, за которым шоссе входило в лес. Поворот ближе, ближе, и вдруг у машины точно откатил руль: она не сделала поворота, каким-то диким прыжком перелетела через глубокий кювет, в воздухе перевернулась вверх колесами и, ударившись о дерево, легла на бок...

Когда Потапов, Кудрявцев и остальные сотрудники подбежали к такси, его колеса еще вертелись. Потапов взглянул в разбитое боковое стекло — Окаемов лежал, навалившись на шофера, оба были без сознания.

— Быстро достаньте людей из машины! — приказал Потапов.

Но это было не так-то просто сделать, перекошенные от удара дверцы не открывались. Потапов не сводил глаз с Окамова. Тот лежал неподвижно. Наконец дверцу открыли. Окамова и шофера положили на траву.

Вскоре к месту аварии подлетела санитарная машина. Врач осмотрел пострадавших.

— Шприц... Ампулу... Бинты... — тихо приказывал врач, и один из санитаров, как фокусник, мгновенно доставал из сумки то, что требовалось.

Первым пришел в сознание шофер. Санитар помог ему сесть. Прислонившись к дереву, шофер мрачно смотрел по сторонам.

Окаемов шевельнул рукой, открыл глаза. Его взгляд встретился со взглядом Потапова. Окаемов снова опустил веки. Он был уже в полном сознании, но симулировал продолжение обморока, думая выиграть время.

— Он в сознании, — шепнул Потапову врач.

— Я вижу, — громко сказал Потапов. — Ну, Окаемов, хватит! Все равно ничего уже не придумаете!

Окаемов сделал резкое движение рукой к воротнику рубашки, где была зашита ампула с ядом. Потапов перехватил его руку:

— Бросьте валять дурака! Игра окончена!...

Окаемов приподнялся. Санитар хотел ему помочь, но он оттолкнул его и медленно встал.

Конец. Журнал «Смена».

ПРАЗДНОВАНИЕ ШЕСТОЙ ГОДОВЩИНЫ КНР

ПЕКИН, 2 октября. (ТАСС). Торжественно и радостно отметили трудящиеся Китая шестую годовщину основания своей республики. Празднование шестилетия КНР прошло под знаком безграничного энтузиазма китайского народа, борющегося за выполнение и перевыполнение первого пятилетнего плана построения социализма.

В первых рядах 600-тысячной демонстрации, состоявшейся в Шанхае, шли турбостроители, отметившие этот год постройки первой мощной турбины в 6 тысяч киловатт. Они несли модель созданной ими турбины. 120-тысячная демонстрация состоялась вчера в Тяньцзине. 50 тысяч рабочих предприятий тяжелой и легкой промышленности Тяньцзиня несли плакаты, свидетельствующие об успешном выполнении предпринятиями города плана третьего квартала. В Ухани в 170-тысячной демонстрации почетное место заняли металлурги и строители моста через реку Янцзы. Рабочие Уханьского металлургического комбината несли три огромные модели доменной печи, мартовской печи и прокатного стана. Около 400 тысяч человек участвовало в демонстрации в Мукдене. Мукденские рабочие, которые в течение прошлых нескольких лет снабжали страну разнообразными сложными машинами, продемонстрировали 1 октября модели новых токарных станков и другой продукции, которая стала выпускаться в этом году. Среди участников демонстрации в Мукдене были студенты Северо-Восточного инженерного училища. За последние несколько лет это училище дало стране более 3300 специалистов. В Сиане, в Северо-Западном Китае на демонстрацию вышли рабочие гигантской стройки на реке Хуанхэ.

ПЕКИН, 2 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа, китайское население Гонконга и Макао радостно отметило национальный праздник Китая. В Гонконге здания многих профсоюзов, общественных организаций, школ, магазинов, банков, редакций газет и книжных магазинов были по этому случаю украшены Государственными флагами КНР и гирляндами разноцветных лампочек. Федерация профсоюзов Гонконга устроила по случаю годовщины КНР митинг, на котором присутствовали представители более чем 50 профсоюзов. Такие же митинги были проведены и в Макао. Праздничные вечера в Макао были организованы китайской Торговой палатой, Федерацией женщин, Студенческой федерацией и многими средними и начальными школами.

ЗАКРЫТИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЯРМАРКИ В ДАМАСКЕ

БЕРУТ, 2 октября. (ТАСС). В Дамаске закрылась ежегодная Международная ярмарка. За месяц ярмарку посетило более одного миллиона человек. Большим вниманием посетителей пользовались павильоны Китайской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польши, Югославии, Чехословакии, Венгрии.

Редантор В. И. ПАРАМОШКИН.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА: «Художественный» Новый художественный фильм «СТРОИТЕЛЬНАЯ МАРИЭТТА» «Звезда» Новая кинокомедия «СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН» «Родина» Новый художественный фильм «УРОК ЖИЗНИ»

Сызранскому гидротурбинному заводу требуются кофегары для работы в ЖКО. (3—2).

Сызранской артели «Сталь» требуется заведующий производством с средне-техническим образованием.

Сызранское государственное техническое училище № 9 производит дополнительный набор учащихся для подготовки токарей-карусельщиков. Принимаются юноши, окончившие среднюю школу, проживающие в гор. Сызрани. Подробные справки о приеме можно получить в училище: г. Сызрань, Советская, 71.

Жилищно-коммунальному отделу комбайнового завода на постоянную и сезонную работу требуются: сторожа, ассенизатор, уборщицы и кофегары. Справиться в конторе ЖКО, Советская, 111, кв. 1.

Ресторану ст. Сызрань 1-я требуются на постоянную работу грузчики. Оплата сдельно-прогрессивная. Обращаться: Ресторан ст. Сызрань 1-я, отдел кадров.

Кондрашин Петр Иванович, проживающий в гор. Сызрани, пос. Каширрудник, ул. Полтавская, 24, возбуждает дело о расторжении брака с Ипполитовой Ниной Андреевной, проживающей в пос. Каширрудника, шахта № 5/6, ул. Штрековая, дом 14, кв. 4. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Промышленного района гор. Сызрани.